

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 180 (11972)

Суббота, 18 сентября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Завтра — День работников леса НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ

Оператор А. Н. Гордилов нажимал кнопки на пульте управления валочно-пакетирующей машины. Она послушно выполняла автоматические «приказы»: подпирала лес, сваливала хлысты, собирала их в пакет. Затем трактор с помощью особого приспособления захватил пакет и, качнувшись от тяжести, повез его на верхний склад Коуровского лесспромхоза.

Всего девять человек трудится в этой бригаде, которую возглавляет А. Н. Гордилов. Новая техника, получившая в лесспромхозе «зеленую улицу», освободила и продолжает освобождать десятки людей от тяжелого, непродуцибельного труда. Одна только бригада Александра Николаевича Гордилова с начала года заготовила 17767 кубометров леса вместо четырнадцати тысяч по плану. Перевыполнены и юбилейные социалистические обязательства.

С праздничным, приподнятым настроением встречают День работников леса и трудящиеся Новотренинского лесопункта во главе с Михаилом Ивановичем Коптеловым. На тринадцать тысяч кубометров больше запланированного заготовили они древесины. Особенно отличился коллектив мастерского участка, руководителем которого Михаил Егорович Заболотный.

На этом же лесопункте работает передовой машинист И. Ф. Матенков. Ему тоже доверена современная техника — самоходный гид-

ропогрузчик. С его помощью Иван Федорович с начала года погрузил около 35 тысяч кубометров древесины. Это почти в полтора раза выше нормы. Имя Матенкова хорошо известно не только в лесспромхозе, но и в объединении. Его не раз награждали почетными грамотами, подарками. И. Ф. Матенков считает, что новая техника помогает рабочему выходить в передовики.

На мощных, современных машинах трудятся и водители. С самых отдаленных участков вывозят лес МАЗы, КраЗы. Один из МАЗов водит экипаж, в составе которого Михаил Семенович Тетин и Владимир Васильевич Кузнецов. На кабине их машины чаще других бывает алый флажок победителей юбилейной трудовой вахты.

В Коуровском лесспромхозе в равной мере уделяют внимание и распространению новых форм организации и оплаты труда. Например, на разделке хлыстов создали укрупненную бригаду, работающую по единому наряду. Возглавил ее М. Х. Хазеев. Сразу же улучшилась трудовая дисциплина, возросла выработка. Бригада решила за одиннадцатую пятилетку разделить 600 тысяч кубометров хлыстов вместо 500 тысяч по плану. С помощью экономистов подсчитали, сколько надо выдать сверхплановой продукции ежемесячно, чтобы сдержать слово. И вот результат: за восемь месяцев

нынешнего года коллектив уже на десять процентов перекрыл повышенные обязательства. К юбилею страны и города он достигнет еще большего.

Встречая профессиональный праздник, коуровские лесозаготовители могут гордиться и тем, что успешно выполняют задачи по выпуску товаров широкого спроса. По темпам роста производства к уровню прошлого года они укладываются в задания целевой комплексной программы.

За восемь месяцев реализовано сверхплановых товаров широкого спроса на 6,3 тысячи рублей. Это речные щиты пола, скалки, шипцы для белья и еще ряд изделий, изготовленных из отходов древесины. Так коллектив претворяет в жизнь решение трудящихся Свердловской области до конца пятилетки в полтора раза увеличить выпуск товаров народного потребления.

Знаменательно и то, что накануне профессионального праздника трудящиеся лесспромхоза решили по инициативе москвичей провести 18 декабря коммунистический субботник. Он будет посвящен 60-летию образования СССР. В этот день коллектив заготовит тысячи кубометров древесины, выдст на сотни рублей товаров народного потребления.

Т. ЯКОВЛЕВА.

На снимках: звено Виктора Петровича Пьянкова из бригады М. Х. Хазеева.

Фото Е. Фролова.



ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ ПОБРАТИМОВ

ГОСТИ ИЗ ЗАПАДНОЙ ЧЕХИИ

В Первоуральске гостила делегация Западночешского обкома КПЧ. В ее составе секретарь обкома КПЧ Франтишек Полак, член президиума обкома КПЧ, шахтер Соколовского угольного бассейна Бржетислав Полачек, генеральный директор предприятия «Карловарский фарфор» Йозеф Кублбек и член обкома КПЧ, работница предприятия «Соло Су-

шице» Иржина Мастамержова. Сопровождал делегацию секретарь Свердловского обкома КПСС В. Н. Романов. После теплой встречи у обелиска Европа—Азия гости побывали на приеме в городском комитете КПСС, где состоялся разговор о развитии дружеских связей и о партийном руководстве социалистическим соревнованием в честь 60-летия

СССР и юбилея Первоуральска. Посланцы коммунистов Западной Чехии посетили Новотрубный завод, производственное объединение «Хромпик», возложили цветы к памятнику Юлиусу Фучику. Познакомились с достопримечательностями нашего города.

Фото Н. Булыгина.

18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ СССР

На сэкономленном сырье

На динасовом заводе состоялось заседание партийного комитета, где одобрен почин москвичей о проведе-

нии 18 декабря коммунистического субботника, посвященного юбилею страны. Огнепорошки проведут этот день на рабочих местах. Большую часть продукции выпустят из сэкономленного сырья и материалов. На сэкономленном топливе и бензине будут работать машинисты тепловозов, водители.

В цехах создаются комиссии по проведению коммунистического субботника. Им предстоит вести в коллективах организационную работу, в ближайшее время члены комиссий подсчитают, сколько продукции и на какую сумму огнепорошки выпустят 18 декабря.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

СНИЗИЛИСЬ ТЕМПЫ

В прошедшую пятницу на станции водоподготовки, которую возводит коллектив второго управления треста Уралтяжтрубстрой, состоялось рабочее собрание. Вызвано оно было тем, что темпы возведения важнейшего объекта упали. Бригадиры М. И. Гнатенко и В. Т. Красилов резко критиковали управление капитального строительства Новотрубного завода (заместитель директора по капитальному строительству Л. М. Борисов) и руководителей своего управления во главе с В. А. Ивановым. С шестого по десятое сентября, к примеру, простоял башенный кран, не отапливались бытовки. На линии электропередачи, которая идет с Нижнесергинского курорта, произошел обрыв. Чтобы восстановить его, понадобилась неделя. Среди других причин, мешающих ударно трудиться,

рабочие называли позднюю доставку раствора и других материалов. Все эти замечания выслушали присутствующие на объекте секретарь партийного бюро В. П. Карпенко, председатель строителькома профсоюз В. С. Скрыков, секретарь комсомольской организации В. Токарев.

В этот же день, по решению парткома треста Уралтяжтрубстрой, на строящейся станции водоподготовки была создана партийно-комсомольская группа. Возглавить ее поручено каменщику, члену горкома КПСС Н. А. Лаврентьевой. По предложению коммуниста Р. Т. Красилова партийный штаб решил доставлять ежедневно попутными машинами на объект газеты «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник» и «Строитель».

В. МАХНЕВ,
парторг стройки.



ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

РАСТЕТ ЧИСЛО ПОДПИСЧИКОВ

Закончена подписка на 141 подписчик. Газеты и журналы в тресте Первоуральскмежрайгаз. В среднем каждый работник оформил квитанции на пять периодических изданий. Более десяти экземпляров будут получать слесарь Г. С. Слободенко, мастер газораспределительной станции Л. Я. Зяев, начальник производственно-технического отдела Ю. И. Лозовский и другие. Популярные общественно-политические издания: «Правду» выписали 15 человек, журналы «Партийная жизнь», «Агитатор», «Коммунист», «Политическое самообразование», «Молодой коммунист» — 17. На городскую газету у нас

Ныне выписано газет и журналов на шесть с лишним тысяч рублей.

В. ТАГИЛЬЦЕВА,
общественный распространитель печати.

На шесть с половиной тысяч рублей уже выписали периодических изданий трудящиеся Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Организовано проведение политической кампании в энергетике, цехе ремонта механизмов. Все работники заводоуправления выписали газеты и журналы на новый год. Коммунисты и беспартийные Л. А. Мага-

фонова, Г. Н. Копытов, Н. П. Попкова и другие прежде всего оформили квитанции на «Правду». Растет число подписчиков и на газеты «Известия», «Комсомольская правда», «Труд», «Под знаменем Ленина».

Н. РАМАЗАНОВА,
заведующая пунктом подписки.

За две недели сентября в городское агентство «Союзпечать» от работников горпромторга поступили квитанции на периодические издания на пять тысяч рублей. Коммунисты выписывают «Правду», «Известия», «Эко-

номическую газету». Но медленно идет распространение общественно-политических журналов. Только двенадцать экземпляров «Политического самообразования» оформлено на новый год. Без такого помощника вряд ли обойдется хоть один слушатель или пропагандист, поэтому не стоит откладывать подписку на потом. На «Агитатор» оформили одну квитанцию, а ведь агитколлектив у нас большой. И тут стоит позаботиться о том, чтобы этот журнал был всегда под рукой.

А. ЧЕРЕПАНОВА,
общественный распространитель печати.

В четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов. С докладом о задачах городского Совета и промышленных предприятий по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления в одиннадцатой пятилетке в свете решений XXVI съезда партии выступил председатель горисполкома С. П. ЛЫТКИН. Рассмотрены мероприятия по выполнению наказов избирателей депутатами городского Совета восемнадцатого созыва. По этому вопросу доклад сделала секретарь горисполкома Т. А. СЕРДЮК. Народные депутаты приняли также решение о правилах содержания уличных и дворовых территорий, сохранности элементов благоустройства на территории, подведомственной городскому Совету.

Сегодня публикуется изложение доклада председателя горисполкома С. П. Лыткина. Остальные материалы сессии будут напечатаны в ближайшем номере газеты.

XXVI съезд КПСС назвал главной задачей одиннадцатой пятилетки неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание всех условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей. Увеличение производства, расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления — один из центральных вопросов экономической политики партии. Сегодня это ответственный участок в деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций, трудовых коллективов. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на XXVI съезде партии подчеркнул: «Надо, чтобы Советы народных депутатов на всех уровнях приняли конкретные меры для улучшения производства и продажи промышленных товаров, для развития сферы услуг».

Вопросы удовлетворения потребностей населения в товарах массового спроса нашли широкое отражение в работе городского Совета. За две предыдущие пятилетки развитие города осуществлялось в соответствии с комплексными планами экономического и социального развития, предусматривающими динамичный и пропорциональный рост всех отраслей промышленности.

В 1970—1975 годах только восемь предприятий выпускали товары культбыта и хозбихода, в прошлой пятилетке к ним прибавилось еще семь. За годы десятой пятилетки выпущено товаров народного потребления на 202,5 миллиона рублей, прирост объема их производства составил 26,3 процента, а по товарам легкой и пищевой промышленности, выпускаемым четырьмя предприятиями, — 24,4 процента. Произведено товаров хозкультбыта на 44,6 миллиона рублей, рост их выпуска по сравнению с 1975 годом составил 32,8 процента. Доля товаров народного потребления увеличилась с 4,7 до 5,6 процента к общему объему выпускаемой продукции. Освоено 26 новых видов. С государственными Знаком качества поступают в торговлю лыжные палки, которые выпускает цех № 25 Новотрубного завода, лыжи «Уктус-экстра» лыжной фабрики, антенны дециметрового диапазона волн опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, более 60 изделий швейной фабрики, продукция пивоваренного завода и ряд других.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 сентября 1982 г., № 180

Вопросы повышения благосостояния народа всегда были предметом особой заботы нашей партии и Советского правительства. Городская партийная организация, городской Совет народных депутатов систематически проводят работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на создание действительно современных, отвечающих требованиям времени товаров массового спроса. В соответствии с методом программы — целевого планирования, рекомендованным обкомом партии, исполкомом областного Совета народных депутатов и прочно вошедшим в практику работы местных Советов, в каждом пятилетнем плане предусматривается специальный раздел увеличения производства товаров народного потребления и услуг для населения.

В сентябре 1978 года народные депутаты обсуждали вопрос о мерах по улучшению работы, расширению производства и улучшению качества выпускаемой продукции на предприятиях города в свете решений XXV съезда КПСС. На ней была утверждена широкая программа производства товаров народного потребления. Вопросы, касающиеся выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода, систематически обсуждаются на заседаниях исполкома, постоянных комиссий городского Совета, городской комиссии содействия производству товаров народного потребления, на аппаратных совещаниях.

Основой для дальнейшего решения задач в области увеличения производства, расширения ассортимента и улучшения качества товаров народного потребления является производственная база. В десятой пятилетке осуществлен ряд мероприятий по наращиванию мощностей, совершенствованию структуры производства на предприятиях, производящих товары народного потребления, основанию их новым высокопроизводительным оборудованием. Реконструкции подвергались предприятия местной и пищевой промышленности.

На хлебокомбинате реконструирован кондитерский цех, построено помещение экспедиции для булочно-бараночного цеха и расширены емкости бестарного хранения муки и складское хозяйство, заменено технологическое оборудование. Это позволило увеличить в десятой пятилетке выпуск изделий на 12,5 процента, кондитерских — на 28,7 процента. На все проведенные работы затрачено 296 тысяч рублей, освоены они хозяйственным способом.

На гормолзаводе реконструирован участок по производству сметаны, увеличены производственные площади участков приема и розлива молока и холодильного хозяйства. Затраченные на эти цели капи-

тальные вложения (более миллиона рублей) позволили коллективу увеличить выпуск продукции на 21,5 процента.

На пивоваренном заводе установлено новое оборудование, улучшены условия труда. Затраты на эти цели составили свыше 270 тысяч рублей, что позволило увеличить выпуск бутылочного пива на 23,6 процента, а объем реализации продукции завода возрос на 16,5 процента.

Существенный вклад в решение задачи увеличения производства товаров повседневного спроса вносят Новотрубный завод, производственное объединение «Хромпик», опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования, Центрально-Уральская геологоразведочная экспедиция, Коуровский леспромхоз и другие.

Изготовление товаров народного потребления на Новотрубном заводе выделено в отдельное производство. Предприятие выпускает кровати, лыжные палки, спиннинги, детские домашние парты. За счет технического перевооружения завод за годы минувшей пятилетки увеличил выпуск товаров для народа на 32,8 процента, производительность труда возросла на 19,9 процента. В составе инженерно-технических служб предприятия создано особое конструкторско-технологическое бюро.

Производственное объединение «Хромпик» сверхплана произвело товаров бытовой химии на 243 тысячи рублей. На предприятии разработаны и внедрены в серийное производство новые виды продукции. Опытное-экспериментальное завод радиотелевизионного оборудования стабильно выполняет план по выпуску товаров массового спроса. Все это позволило за годы десятой пятилетки увеличить выпуск продукции на предприятиях легкой и пищевой промышленности на 35 миллионов рублей, а темпы роста изготовления товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в 1,3 раза превысили темпы развития промышленности в целом, абсолютный прирост составил в розничных ценах 5,8 миллиона рублей.

В настоящее время на предприятиях города производится более 50 различных видов изделий массового спроса. Улучшилось качество продукции на швейной фабрике. Только в 1980 году выпущено товаров со Знаком качества на 1,5 миллиона рублей.

С. П. Лыткин отметил, что постоянная комиссия по товарам народного потребления под руководством народного депутата А. Ф. Бунакова в течение семнадцатого созыва систематически обсуждала на заседаниях деятельность предприятий, связанных с производством товаров для народа. В частности, о развитии производственных мощностей на предприятиях города по увеличению выпуска товаров культбыта и хозбихода, об организации выпуска сувенирных и подарочных изделий, посвященных 250-летию города, о ходе выпуска товаров для детей и ряд других.

Многие годы при исполнении городского Совета работает комиссия содействия выпуску товаров народного потребления, которая конкретно руководит работой подведомственных подразделений, оказывает влияние на деятельность предприятий, производящих продукцию, независимую от их ведомственной подчиненности.

Однако далеко не все вопросы решены. На многие товары спрос не удовлетворен. Обладая достаточно мощным промышленным потенциалом, высококвалифицированными инженерными и рабочими кадрами, разнообразными сырьевыми ресурсами, предприятия города не полностью используют свои возможности.

Выпуск товаров народного потребления за десятую пятилетку несколько выше, чем по стране, но выпуск товаров хозкультбыта ниже. Так, если в стране за 1975—1980 годы объем выпуска товаров народного потребления увеличился на 21 процент, а товаров хозкультбыта — на 40 процентов, то в Первоуральске соответственно — на 26,3 и на 32,8 процента.

А резервы есть. Использование отходов основного производства для выпуска мелких, но дефицитных товаров составляет в целом по городу 3—5 процентов. Практически не использовались возможности предприятий легкой и пищевой промышленности. Не закончено внедрение комплексной системы управления качеством продукции, что, безусловно, сказывается на конечных результатах. Недостаточно используются резервы внутригородской кооперации.

Ведущие предприятия города и прежде всего Новотрубный, Новоуткинский завод «Искра», динасовый завод и другие не производят сложных в конструктивном и технологическом отношении бытовых изделий, соответствующих их мощному научно-техническому потенциалу. Плохо используется местное сырье для производства изделий из глины, фасованной извести. Совершенно не развиты народные промыслы.

В сфере производства товаров народного потребления ниже уровень организации труда, дисциплина, квалификация кадров. На одиннадцатую пятилетку разработана целевая комплексная программа. За основу взяты Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Контрольными цифрами в целом по стране предусматривается рост выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в 1985 году к уровню 1980 года в 1,4 раза. Проанализировав свои возможности и резервы, ряд предприятий внес встречные предложения. Так, коллектив Новотрубного завода обязался увеличить выпуск товаров в одиннадцатой пятилетке в 1,5 раза к уровню 1980 года с доведением объема производства до 8,2 миллиона рублей. На предприятии намечены пути повышения уровня механизации и автоматизации производства, улучшения технологии и качества всех видов изделий.

Коллектив производственного объединения «Хромпик» разработал целевую программу по увеличению выпуска товаров в 1985 году до 741 тысячи рублей с ростом объемов производства за пятилетку в два раза за счет освоения новых видов продукции, реконструкции и более полного использования производственных площадей. Внедрение автоматов на фасовке позволит увеличить выпуск бордосской смеси и чистящего средства «Санитарный».

На всех 28 промышленных предприятиях города разработаны целевые программы по увеличению выпуска товаров народного потребления на нынешнюю

пятилетку, которые вошли составной частью в городскую программу.

В декабре прошлого года она как составная часть комплексного плана социального и экономического развития города на текущее пятилетие получила одобрение на сессии городского Совета. Программа предусматривает доведение объема выпуска товаров народного потребления до 57,7 миллиона рублей в розничных ценах, с ростом к уровню 1980 года на 22 процента. Будет освоено не менее 30 новых видов товаров хозкультбыта, в том числе к 250-летию Первоуральска выпущено шесть-семь разновидностей сувенирных изделий. Доля товаров высшей категории качества в общем объеме товаров хозкультбыта в 1985 году составит 15,4 процента.

Задания комплексной программы подкреплены организационно-техническими мероприятиями. Предусмотрены реконструкция и расширение действующих производств на Новотрубном заводе, в объединении «Хромпик», в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, на лыжной фабрике, гормолзаводе, хлебокомбинате, швейной фабрике, опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, внедрение более производительного и нового оборудования на Новоуткинском заводе «Искра», лыжной фабрике, пивоваренном заводе, в Коуровском леспромхозе, Билимбаевском лесхозе.

И, конечно, программа составлена с учетом широкого развертывания социального соревнования в городе, на предприятиях, в цехах, бригадах, всемерного распространения передовых починов за увеличение выпуска товаров массового спроса, повышения их качества, расширения ассортимента, проведения выставок, смотров и конкурсов, глубокого изучения потребностей спроса покупателей, изыскания дополнительных внутренних резервов.

Программа напряженная. Исполкомом горсовета, городской плановой комиссией, горфинотделом рассмотрены не только контрольные цифры, но и самым тщательным образом проанализированы мероприятия, обеспечивающие их выполнение. И не будет никаких изменений в сторону уменьшения утвержденных заданий. Разумеется, решить задачу увеличения производства товаров культбыта и хозбихода более чем в полтора раза, а на некоторых предприятиях это еще большая цифра, очень сложно без новых цехов и участков, реконструкции действующих производств. Опыт прошлой пятилетки показал, что именно это требует постоянного внимания и заботы местных Советов. Мы ни на минуту не должны забывать о том, что инициатива предприятий города Москвы и Свердловской области по увеличению производства товаров массового спроса одобрена Центральным Комитетом КПСС.

К сожалению, выполнение плана идет пока тяжело. Хотя он в минувшем году и выполнен всеми предприятиями города на 101,4 процента, в то же время с целевой программой первого года одиннадцатой пятилетки не справились. Не выпущено товаров на 915 тысяч рублей. Не справились три предприятия: Новотрубный завод — оставание 600 тысяч рублей, Новоуткинский завод «Искра» — 340 тысяч рублей и

лыжная фабрика — 110 тысяч рублей.

Каковы итоги за все месяцы? План выполнен на 100,5 процента, в том числе по товарам культбыта и хозбихода — на 100,6, а пищевой и легкой промышленности — на 100,4 процента. Темпы роста к 1980 году составляют 6,5 процента. Поставлено дополнительно в торговую сеть товаров на 211 тысяч рублей. В текущем году годовой план несколько выше, чем это предусмотрено целевой программой, и все предприятия, за исключением лыжной фабрики, успешно с ним справляются. Но прошлогоднее отставание все еще остается. Правда, коллектив Новоуткинского завода «Искра» уменьшил свой долг на 100 тысяч рублей, в то же время лыжная фабрика увеличила отставание. Этот коллектив нынче только в августе выполнил план. По целевой программе необходимо здесь провести реконструкцию с приростом до 20 тысяч пар новых многослойных лыж с применением пластика, затратив на реконструкцию свыше миллиона рублей, добиться к концу пятилетки выпуска 160 тысяч пар лыж в год. Но до настоящего времени не определены источники финансирования. И это может привести к срыву намеченных мероприятий, а в конечном результате — и программы.

В 1981 году и за восемь месяцев нынешнего освоено выпуск 14 новых видов товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, и в их выпуск включилось еще шесть предприятий: заводы железобетонных изделий и конструкций, трубчатых строительных конструкций и сантехизделий, рудоуправление, типография, Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей. Все это сейчас участвует в выпуске товаров для народа 24 предприятия.

Программой предусматривается рост не только количественных показателей, но и расширение ассортимента, украшение качества товаров народного потребления. Пока же только четыре изделия культурно-бытового назначения соответствуют лучшим образцам и выпускаются со Знаком качества. Удельный вес их в общем объеме чуть больше 12 процентов. На Новотрубном заводе в этом году даже допущено снижение выпуска товаров хозкультбыта с государственным Знаком качества. Не все благополучно и на других предприятиях.

Седьмого сентября состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР. Был обсужден вопрос и принято постановление о задачах Советов народных депутатов по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления. В нем определены, исходя из решений XXVI съезда КПСС, главные направления работы народных депутатов. Советам предложено осуществлять практические меры по обеспечению роста производства и улучшению качества продукции, активнее реализовать предоставленные законодательством полномочия в области координации и контроля деятельности расположенных на их территории предприятий и организаций высшего подчинения по выпуску товаров для населения.

Выполнение этого постановления — вот основа практической деятельности нашего Совета, широкой депутатской общественности.

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Почти четверть века работает в четвертом строительном управлении Нина Александровна Шварева. На третьем участке о ней, штукатуре - маляре, отзываются с уважением, потому что у женщины высокая квалификация, она очень добросовестно относится к труду. Ее заявление об увольнении с работы было полнейшей неожиданностью. Начальник участка Федор Дмитриевич Буряков стал выяснять, в чем дело. Не было видимых причин для такого заявления, тем более — по собственному желанию.

А родилось заявление так. Знакомая Нины Александровны перешла работать в восемнадцатый цех Новотрубного завода. Она стала рассказывать, что работы там не особенно много, а платят больше. В то же время не верилось, что где-то можно получать хорошую зарплату при минимальных трудовых затратах. Все же Нина Александровна решила заявление подать.

В управлении заботятся о том, чтобы кадры закреплялись. В помощь руко-

дителям участка и управления создан лет восемь назад общественный отдел кадров. Ни один строитель, подавший заявление об уходе, не увольняется без предварительной беседы в общественном отделе. Председателем его выбран бригадир отделочников В. Н. Тонков, заместителем — бригадир плотников Ф. М. Жилев. Редкий случай, чтобы на заседании не присутствовали руководители Н. И. Лаптев, В. П. Ситников, Т. С. Лонская. А заместитель управляющего М. Е. Сюкасов, как и табельщики О. М. Подставничева и Л. В. Чернышова, отделочница М. А. Гилева и старший инспектор по кадрам Л. П. Вольфович, являются членами отдела. Все они и ведут серьезный, но душевный разговор с рабочими, решившими расстаться с коллективом.

Н. А. Шварева внимательно слушала начальника управления Н. И. Лаптева. А он говорил о том, как в целом трудится коллектив, что у бригад в перспективе, соглашался, что все еще трудно работать штукатуром, поднимать тяжести, но

тут же высказывал мысль, что с товарищами, которые тоже не по одному десятку лет рядом работают, трудности переносить легче.

— Да ведь и уважают вас за труд, случись что — сразу ведь на зов о помощи откликнемся, потому что не один год знаем вас, — убеждал Николай Иванович.

А Нина Александровна уже и сама улыбалась, понимая, как трудно расстаться с товарищами и как, оказывается, нужна она здесь. Ушла она с заседания общественного отдела кадров с сознанием, что счастье-то не в лишней десятке, а в том, как относиться к тебе коллектив и что в коллективе этом не последний она человек.

Общественный отдел кадров работает по плану, но собирается сразу, если от рабочих поступают заявления на увольнение. Н. И. Лаптев обращается с просьбой рассмотреть каждое.

— Поэтому бывает, что мы и по четыре раза в месяц заседаем, — рассказывает В. Н. Тонков. — И безоговорочно приходят к нам руководители участков

и управления. Главное, мы убедились: когда не формально, а по-товарищески, участливо интересуешься причинами увольнения, когда убеждаешь аргументированно, что нет веских поводов для того, чтобы переходить в другой коллектив, доказываешь, как нужен человек именно здесь, то победа нередко остается за нами.

Внимательно слушали члены отдела заявления монтажника Г. П. Поробова, отделочников Л. В. Карпушиной, В. З. Тимиревой. И терпеливо, настойчиво убеждали их и убедили, что веских причин для ухода из управления у них нет. Рабочие высказывали недовольство по поводу недостатков организации труда в бригадах, руководители брали эти замечания на учет, обещали разобраться. И обязательно разбирались, помогая устранять недостатки на участках. Наверное, еще и потому Г. П. Поробов, Л. В. Карпушина, В. З. Тимирева и другие работают в управлении до сих пор, не помышляя о переходе на другие предприятия. Нынче за восемь месяцев

общественный отдел кадров рассмотрел 15 заявлений рабочих. Четверо остались в управлении. В прошлом году из 39 строителей, решивших покинуть коллектив, семерых удалось убедить не делать этого. Конечно, у многих причины для увольнения уважительные и тут уж ничего не поделаешь. И тем не менее члены отдела так же внимательно рассматривают каждое заявление, оставляя человеку возможность вернуться в коллектив.

Общественный отдел кадров работает и с прогульщиками, с нарушителями трудового распорядка, но редко и только в том случае, если воспитательная работа в бригадах, на участках не приносит желаемых результатов. Наверное, профилактической работе надо уделять больше внимания. Но в том, что в управлении текучесть кадров снижается, общественный отдел играет немалую роль. Он воспитывает у строителей любовь к профессии, к коллективу.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный
корреспондент.

Участок по изготовлению теплоизоляционных вкладышей занимает в первом цехе динасового завода особое место. Здесь выпускаются наиболее дорогостоящие и сложные изделия. Любая, даже самая незначительная ошибка — в температурном режиме, например, — неминуемо обернется браком. При этом самую большую ответственность несет дозирщик.

Чтобы составить шихту, идущую, образно выражаясь, на «выпечку» тех или иных изделий, нужно обладать не только солидным запасом знаний, но и сноровкой. Исходный продукт состоит из десятков компонентов: бумага-скоп, глины, песка, змутьсии и т. д. При соединении их важно учитывать вес, объем, последовательность подачи в дозатор. Ангелина Георгиевна Бажукова владеет этими премудростями в совершенстве.

Очевидно, немалую роль сыграло то обстоятельство, что она в свое время стояла у истоков организации участка, начинала постигать производство принципиально новых видов продукции с нуля. В процессе его становления Ангелина Георгиевна освоила ряд смежных профессий. Это позволило ей глубже разобраться в технологии выпуска тех же теплоизоляционных вкладышей.

— Аля у нас мастер на все руки, — с уважением говорит о Бажуковой начальник участка В. М. Борисенко. — Шихта у нее непременно получается, как у хорошей хозяйки пирога.

Что ж, в шуточных словах Валентины Михайловны большая доля правды. В адрес Ангелины Георгиевны за долгие годы работы не было ни одного нарекания. Немалая ее заслуга и в том, что коллектив участка постоянно возглавляет социалистическое соревнование в цехе, на заводе. С планом восьми месяцев, например, он справился на 102,1 процента. Дополнительно к заданию выдано 189 тонн изделий. Большая часть их промаркирована знаком качества.

Ангелина Георгиевна — человек долга, творческий, неуспокоенный. Она достигла подлинных вершин мастерства. Казалось бы, что еще надо? Так нет. Бажукова продолжает идти вперед: посещает курсы повышения квалификации, участвует в работе школ по обмену опытом.

— Чем больше будешь знать, уметь, — говорит она, — тем труд твой ценнее.

Очевидно, настоящий хозяин производства, которому небезразлична его судьба, по-иному мыслить не может. Добросовестная работа Ангелины Георгиевны оценена по достоинству. К медали «За трудовое отличие», которую она получила в начале семидесятых как победительница социалистического соревнования, добавился орден Трудового Красного Знамени, врученный ей в канун пятидесятилетнего юбилея предприятия.

— В моей жизни, — рассказывает Ангелина Георгиевна, — это был самый счастливый день.

А. ИВАНОВ,
рабкор.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

РАСТОРОПНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В пенсионном возрасте тяжело одной отремонтировать квартиру. И как я была рада, когда на помощь пришли умелые мастерицы УЖКХ Новотрубного завода Гайманова, Кравец, Жгунова (жаль, имен этих женщин не знаю), сделали ремонт быстро, качественно и ушли. А возглавляла дружный, работающий коллектив бригадир Галина Пермякова. Большое им спасибо от ветерана труда!

М. СИРОТА,
пенсионерка.

БЫЛО БЫ УДОБНЕЕ

На Билимбаевском руднике есть хорошая баня с удобными парными отделениями, которые недавно отремонтировали и покрасили. Помыться здесь одно удовольствие. Жаль только, что не продается в бане газированная вода: установленный автомат бездействует. А было бы неплохо испить освежающей водички. Да видно, не находится специалистов, чтобы отремонтировать автомат.

Г. ДОБРЫНИН, рабкор.

УНИЧОЖИЛИ ОЧКИ

В мае я сдал в ремонт две пары очков, в них нужно было заменить по одному стеклу. Ремонтировали их очень долго, а потом работники центральной аптеки сообщили, что мои очки... уничтожены. Почему? У меня, как положено, оформлен заказ, есть квитанция. Может, руководители аптеки помогут мне разобраться в сложившейся ситуации?

В. ВИНОГРАДОВ,
ветеран Великой Отечественной войны.

* День бегуна-82

ОСЕНЬ В КРОССОВКАХ



Под номером 1901 — Иван Петрович Писчиков. Он 1913 года рождения, а на трехкилометровой дистанции сумел обогнать людей, которые гораздо моложе его. Кстати, Иван Петрович оказался старейшим из участников городского финального пробега, посвященного Дню бегуна-82.

Короткое интервью.
— Иван Петрович, тяжело далась трасса?

— Нет, такое расстояние для меня не в диковинку. Уж сколько лет занимаюсь в группе «Здоровье», созданной при спортклубе «Уральский трубник». Семь или восемь лет был в ней старостой.

— Где же вы работали до пенсии?

— Почему «работал»? Я и сейчас работаю в центральной лаборатории Новотрубного завода.

— Видимо, физкультура и, в частности, бег помогают здоровью, повышают работоспособность?

— Честно говоря, не задумывался над этим. Впрочем, никогда не сбрасывал физкультуру со счета.

— Будьте здоровы, Иван



Петрович.
— Постараемся.

И он неспеша затрусил по улице, не думая о похвалах и наградах в этом старте: человек знает, что главная награда он давно для себя определил — здоровье.

Ну, а теперь по порядку о финальных городских легкоатлетических соревнованиях, посвященных Дню бегуна.

Как известно, этому предшествовала декада оздоровительного бега на всех предприятиях Первоуральска, в учреждениях, профтехучилищах, школах. В общей сложности с 30 августа по 10 сентября на беговых дорожках побывало более 16 тысяч юных горожан и 30 тысяч взрослых.

А вот финальные забеги лучших спортсменов вовремя не состоялись. И виновата в этом погода. Она долго испытывала терпение первоуральцев затяжными дождями. Наконец, для стартов был назначен окончательный срок — 16 сентября. Погода же как бы ждала этой решимости: в четверг дождя не было. К вечеру улицы подсохли.

Как обычно, парадом прошествовали спортсмены со стадиона Новотрубного завода на площадь Победы — к месту старта. Духовой оркестр исполнял марши, которые всегда вселяют торжественность и уверенность в своих силах. Это было необходимо. Дистанции немалые: женщины бегут километр, мужчины — три километра.

Перед стартом командный парадом, главным судьей соревнований В. И.

Бойко отдал рапорт о готовности спортсменов к состязанию председателю комитета по физической культуре и спорту при горисполкоме В. И. Рухлову. Владимир Иванович рассказал о результатах Дня бегуна в стране, декады оздоровительного бега в Первоуральске, поздравил финалистов с успехами в своих трудовых коллективах и пожелал успехов в предстоящих соревнованиях.

...Первыми ушли на трассу женщины. 96 физкультурниц приняли старт. Постепенно вперед выдвигаются представительницы цеха № 14 Новотрубного завода Марина Камзолова и Нина Колесникова. В таком порядке они и финишировали. Третий результат показала Татьяна Степанова из производственного объединения «Хромпик». Все эти девушки занимаются в спортивных секциях. А успех Камзоловой не случаен. Нынче она не раз выходила на старты различных соревнований в составе команды легкоатлетов спортклуба «Уральский трубник» и добивалась хороших результатов. Так, например, в спартакиаде обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Марина, выступая в спринте и эстафете, внесла существенный вклад в общую победу новотрубников.

И вот уже у стартовой черты мужчины — 145 человек. Болельщики могли видеть лишь начало их бега и конец, но и этого было достаточно для того, чтобы уяснить: новотрубники Анатолий Скоробогатов и

Александр Кошкарлов вели борьбу за лидерство между собой. На финише их разделили три-четыре метра. Но первым все же был Анатолий. Третье место занял Владимир Горелов — работник завода железобетонных изделий и конструкций.

Далее цепочка физкультурников растянулась. И тут-то мы встретились с И. П. Писчиковым. А чуть позже — с совсем маленькими бегунами. Это решили проверить свои силы ребята, которые занимаются ориентированием в Доме пионеров и школьников в турклубе «Абрис» под руководством Ж. М. Краевской. Кстати, Жанна Матвеевна тоже участвовала в этом забеге.

Призеры получили памятные дипломы городского комитета по физической культуре и спорту. Опустела площадь Победы. Но соревнования по бегу не закончились. Завтра в парке на трассу здоровья выйдут школьники и учащиеся профтехучилищ.

День бегуна первоуральцы отметили высокой массовостью на беговых дорожках. Лучший результат показал коллектив НТЗ. Он награжден переходящим хрустальным кубком, который подарила Первоуральску недавно побывавшая в нашем городе делегация Пльзень-Севера.

А. МОСУНОВ.
На снимках: И. П. Писчиков; на старте мужчины; призеры финального забега А. Скоробогатов, В. Горелов и А. Кошкарлов. Фото Е. Фролова.



ГОД НЕ ПРОШЕЛ ДАРОМ.

Облетел ДСО «Спартак» на Ново-Московском шоссе близ Первоуральска юношескую велогонку «Юный спартаковец». В течение четырех дней 10 коллективов области и гости из Тюмени оспаривали личное и командное первенство. Каждый спортсмен преодолел в общей сложности по 280 километров. После второго этапа выделилась тройка лидеров — Павел Зырянов из Асбеста, наш Ринат Закиров и Михаил Шакиров из Сысерти. И до конца гонки в их спор за лидерство никто не вмешивался. Ринат Закиров выиграл наибольшее количество промежуточных финишей и получил звание «Активный гонщик». Но лучшее время на всей дистанции оказалось у Павла Зыряно-

ва, который опередил Закирова на 15 секунд, а Шакирова — на минуту. В командном зачете уверенно первенствовали первоуральцы. На втором месте гонщики Сысерти, на третьем — Верхней Пышмы. Кроме Рината Закирова за нашу команду выступали братья Илюшкины — Андрей и Александр, Дмитрий Баранов и Александр Вахненко. А ведь всего год назад первоуральские велосипедисты были на подобных соревнованиях лишь четвертыми. Облетел ДСО «Спартак» выразил признательность работникам первоуральской госавтоинспекции за большую помощь в проведении велогонки. А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

Забота о детях

Каждую осень не забывают о наших детях садоводы коллективных садов № 20 и 21 треста Уралтяжтрубстрой. Этот год был неурожайным для ягод, но правление сада № 21 во главе с вновь выбранным председателем Б. Г. Болотовым решило принести в дом ребенка овощи. Откликнулись почти все садоводы. Одним из первых принесли горох, бобы, морковь, лук. Политиковы, Пятачки, Груднисты, Приходько, Чижевские и многие другие. А на днях из сада № 21 к нам вновь поступило 26 килограммов моркови и восемь — лука. Хочется поблагодарить всех людей, не забывающих наших детей. Л. ДМИТРОВА, медсестра дома ребенка.



А я уже хожу! Фото В. Дождикова, резчика цеха № 4 Новотрубного завода.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ
городской газеты «Под знаменем Ленина» 20 сентября проводит прием читателей по вопросам коммунального обслуживания. Прием ведет зам. директора Новотрубного завода по общим вопросам В. П. Федоров и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг. Начало в 16 часов.
Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». 18, 19 сентября «КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА». Сеансы: 18 — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час., 19 — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 19 сентября «ЗОЛОТОЕ РУНО». Нач. в 21 час. 20 сентября «ЗОЛОТОЕ РУНО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 18, 19 сентября «МАРИЯ, МИРАБЕЛЛА». Сеансы: 9, 13, 15 час. «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА». Сеансы: 18 — 11, 17, 19, 21 час., 19 — 17, 19, 21 час. 19 сентября в 11 час. МУЛЬТ-СБОРНИК. 20 сентября «БЕЛЫЙ КЛЫК». Сеансы: 11, 13, 15 час. «КУДА ОН ДЕНЕТСЯ!». Сеансы: 17, 19, 21 час. «МАРИЯ, МИРАБЕЛЛА». Начало в 9 час.
Дворец культуры «Строитель». 18, 19 сентября «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серии). Сеансы: 18 и 20-30 час. МУЛЬТ-СБОРНИК. Сеансы: 11 и 13 час.
Клуб филлао Новотрубного завода. 18, 19 сентября «НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ». Сеансы: 18 и 20 час. 19 сентября «ЕСЛИ ТЫ СБЕЩАЛ». Начало в 16 час.
Клуб Трудопоселка. 18, 19 сентября «НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ». Сеансы: 19, 21 час. 19 сентября «ПРИКЛЮЧЕНИЕ НУКИ». Начало в 17 час.

ПОНЕДЕЛЬНИК.

- 20 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Марш страны Гондулуны».
9.40 Выступление заслуженного самодеятельного ансамбля танца УССР «Запорожец».
10.20 В мире животных.
11.20 Играет участница VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского пианистка Рита Киника (СФРЮ).
11.40 14.00 Новости.
14.20 Программа документальных фильмов.
15.00 Наш сад.
15.30 Документальный телефильм. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
16.30 Чемпионат мира и Европы по легкой атлетике.
16.55 Адреса молодых.
17.55 Футбольное обозрение.
18.25 Планы партии — планы народа.
18.55 Премьера телеспектакля «Безобразная Эльза».
20.30 «Время».
21.15 Концерт советской песни.
22.35 Сегодня в мире.
22.50 «Вешенские сосны».
23.00 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
9.40 Свердловск. Документальный фильм.
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
10.20 «Секреты природы».
10.35 11.40 Физика. 7-й класс.
11.00 «Медицина космическая — медицина земная».
11.10 Русская речь.
12.05 АВВГДейка.
12.35 13.40 История. 6-й класс.
13.00 «Музей истории религии и атеизма».
13.10 Жизнь науки.
14.05 А. М. Горький. «На дне».
14.35 Обществоведение. 10-й класс.
15.05 Учителю — урок музыки. 3-й класс.
16.05 В. Скотт. Страницы жизни и творчества.
17.05 Новости.
17.15 Свердловск. Киножурнал «Советский Урал».
17.25 Поет хор музыкальной школы № 7.
17.45 Реклама.
17.50 «Дело всех и каждого».
18.00 Киноочерк.
18.00 «Поэзия гор и степей». Читает заслуженный артист РСФСР Д. Биков.
18.45 Отвечаем на ваши письма.
19.30 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «В краю моем родном».
20.30 «Служу Советскому Союзу!».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. В перерыве Свердловск. Новости.
23.00 МОСКВА. «Время».

ВТОРНИК, 21 сентября

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.45 «Рядом с тобой».
9.05 «До свиданья, лето!».
9.40 «Безобразная Эльза». Телеспектакль.
11.15 Песни русского Севера.
11.45 14.00 Новости.
14.20 «Дела и заботы сельских коммунистов».
15.10 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.
16.10 Выступление участников VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского.
16.45 «Друг наш Индия».
17.30 Веселые нотки.
17.45 Жизнь науки.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Концерт.
18.55 К 60-летию образования СССР. Туркменская ССР.
20.30 «Время».
21.05 «Документальный экран».
21.50 Сегодня в мире.
22.05 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
22.35 Концерт артистов республики Гвинея-Бисау
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.20 «Все живое».
10.35 11.45 Природоведение. 2-й класс.
10.55 «Дорога пройдет через Чару».
11.15 12.00 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 В. В. Маяковский. «Необычайное приключение...».
12.35 13.35 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
13.00 Шахматная школа.
14.00 Искусство Древней Руси. Передача 2-я.
14.30 Д. И. Фонвизин. «Недоросль».
15.50 И. А. Бунин. Страницы жизни и творчества.
16.50 Новости.
17.00 Свердловск. Документальные фильмы Молдавского телевидения. Концерт солистов театра оперы и балета им. Луначарского.
18.15 Товары — народу.
18.45 «Целина-82» (повтор от 12 сентября).
19.35 Для вас, малыши!
19.45 МОСКВА. Новости.
20.00 Кубок и чемпионат СССР по художественной гимнастике. Человек и закон. Спорт за неделю.
20.55 Свердловск. Новости.
22.00 МОСКВА. Международная панорама.
22.15 «Время».
23.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 22 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Программа мультфильмов.
9.10 «Лети, наша песня!».
9.55 Клуб кинопутешествий.
10.55 Производство и на я гимнастика.
11.25 14.00 Новости.
14.20 «Океан».
15.20 Концерт артистов балета.
15.45 «Отзовитесь, горнисты!».
16.30 «Человек — хозяин на земле».
17.20 «Творчество народов мира». Фольклор Серби.
17.45 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Беседы об алкоголизме.
19.00 «Поднятая целина». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Русский музей».
21.30 Фильм 1-й.
21.45 Программа Омской студии телевидения.
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.20 «Наша стройка».
10.35 11.35 Астрономия. 10-й класс.
11.05 12.00 Немецкий язык. Учимся ПТУ. История.
12.35 13.35 Основы Советской 9-й класс.
13.05 «Федор Трофимович и другие». Передача 5-я. Экран — учителю. География. 5-й класс.
14.05 Знаешь ли ты закон? А. Н. Островский. «Бесприданница».
16.50 Новости.
17.00 Свердловск. Для школьников. «Операция «Книгурр-3»».
17.40 Документальные фильмы Свердловского телевидения.
18.00 Реклама.
18.10 Экран службы «01».
18.30 Концерт молодежного камерного хора.
19.00 Домашняя экономика.
19.30 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Свердловск. Телефильм.
20.25 «Старшее поколение». Документальный фильм.
21.15 Свердловск. Новости.
21.30 «Охота за трюфелями». Художественный фильм.
23.00 МОСКВА. «Время».
- 23 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Отзовитесь, горнисты!».
9.25 «Поднятая целина». 1-я серия.
10.55 Играет Т. Вольская (домра).
11.15 Мы строим БАМ.
11.45 14.00 Новости.
14.20 Программа документальных телефильмов. Для школьников.
15.10 «Знай и умей».
15.55 Образ коммуниста в советском искусстве.
16.30 Народные мелодии.
16.45 «Шахматная школа».
17.15 А. Вампилов. «Дом окна в поле».
17.45 Романы русских и все композиторов.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Продовольственная программа — общенародное дело».
18.55 «Поднятая целина». 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
21.30 Сегодня в мире.
21.45 «Что? Где? Когда?».
22.55 Лирические песни советских композиторов
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.20 Научно-популярный фильм.
10.35 11.45 Природоведение. 4-й класс.
10.55 «Иди и бобры».
11.15 14.05 Испанский язык.
12.05 Учимся ПТУ. Обществоведение.
12.35 13.35 Музыка. 9-й класс.
13.05 Наш сад.
14.35 «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я.
15.20 «В илешнях черного рака». Художественный фильм.
16.50 Новости.
17.00 Свердловск. Фильм — детям. «Такие симпатичные волки».
18.05 Клуб друзей природы. Ваших писем голоса. От поля до прилавка.
19.30 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Подвиг.
20.45 Программа документальных фильмов.
21.15 «Знаменосцы трудовой славы».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Трантор». 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. Новости.
23.00 МОСКВА. «Время».
- 24 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Программа мультфильмов.
9.10 «Поднятая целина». 2-я серия.
10.45 Концерт.
12.05 14.00 Новости.
14.20 «Земля и люди».
14.50 Р. Шуман. «Крейслериана».
15.25 «Экономика должна быть экономной».
15.35 Русская речь.
16.05 Москва и москвичи.
16.35 «В гостях у сказки». «Сказка о царе Салтане».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Поют заслуженные артистки Армянской ССР Рузанна и Карина Лисициан.
18.50 «Поднятая целина». 3-я серия.
20.30 «Время».
21.15 Концерт-вальс.
22.00 Сегодня в мире.
22.15 «Огненное ожерелье».
22.45 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
23.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак».
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.20 «Поселок на трассе».
10.35 11.35 История. 4-й класс.
11.05 12.05 Английский язык. Учимся ПТУ. Общая биология.
12.35 13.35 История. 7-й класс.
13.05 Д. Д. Шостакович. Ведущий — пианист М. Кончаловский.
14.05 Экран — учителю. География. 8-й класс.
14.35 Искусство Древней Греции.
15.35 Твоя ленинская библиотека. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я.
16.05 Кинополюс «Великая Отечественная война». Фильм 1-й. «22 июня 1941 года».
16.55 Новости.
17.05 Свердловск. Фильм — детям. «Синюшкин колодец».
17.35 «Перспектива». Программа для молодежи.
18.25 Завтра — День пропагандиста.
18.55 «Мы начинаем...». Эстрадная программа.
19.30 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Клуб кинопутешествий.
21.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. Новости.
23.00 МОСКВА. «Время».
23.45 «Гонимая преследованием». Художественный фильм.
- 25 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.45 Выставка Буратино.
9.15 «Поднятая целина». 3-я серия.
10.55 Советские и жизнь.
11.25 39-й тираж «Спортлото».
11.35 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
13.05 Сегодня — День пропагандиста. Ведет передачу первый зам. заведующего отделом пропаганды ЦК КПСС Г. Л. Смирнов.
13.35 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
14.00 «Русский музей».

- Фильм 1-й.
14.30 Сегодня в мире.
14.45 Фильм — детям. «Буннебана».
15.25 Концерт.
15.55 Программа мультфильмов.
16.25 «Путешествие по Москве. Там, где текла река Неглинка».
16.45 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
17.15 «Очевидное — невероятное».
18.20 «9-я студия».
19.20 Концерт мастеров искусств.
20.30 «Время».
21.15 Кинопанорама.
22.45 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
23.15 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
24.00 Новости.
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
8.55 Свердловск. Фильм — детям. «Азиз».
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
10.20 «Если хочешь быть здоров».
10.25 «Нодар Думбадзе».
10.50 «Утренняя почта».
11.20 «Горизонт».
12.20 В. Моцарт. Соната ремажор.
12.35 Всесоюзные соревнования по народной гребле.
13.05 «Гонимая преследованием». Художественный фильм.
14.35 Программа Туркменского телевидения.
16.00 Спутник кинозрителя.
16.45 Музыкальный киоск.
17.15 Международное обозрение.
17.30 «Здоровье».
18.15 «Тропинки». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
21.00 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 48-й. «Год 1964-й».
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
23.00 «Время».
23.45 «Притча о любви». Художественный фильм.
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 сентября
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.45 Произведения С. Прокофьева и П. Сарасате.
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Здоровье».
11.15 «Утренняя почта».
11.45 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
12.00 Сельский час.
13.00 Музыкальный киоск.
13.30 М. Горький. «Егор Булычев и другие». Фильм-спектакль.
16.00 Сегодня — День машиностроителя.
16.15 «Примите наши поздравления».
17.00 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
17.30 Международная панорама.
18.15 Мультфильмы.
18.50 Клуб кинопутешествий.
19.50 Премьера художественного телефильма «Осенняя дорога к маме».
20.30 «Время».
21.00 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике.
21.30 «Мужчина и женщины». Фильм-концерт.
22.40 Новости.
2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
9.30 Свердловск. «Вперед вся жизнь». Сбор комсомольского актива «Уральские зорри-82».
10.00 МОСКВА. «На зарядку становись».
10.20 Программа документальных фильмов.
11.15 «Притча о любви». Художественный фильм.
12.45 Играет духовой оркестр. Телевизионный смотр-конкурс.
13.15 В мире животных.
14.15 «В гостях у сказки».
14.55 «Сказка о царе Салтане».
16.35 «На земле, в небесах и на море».
17.05 Мультфильм.
17.15 Рассказывают наши корреспонденты.
17.45 «Земля самая чистая». Документальный фильм.
18.00 Кубок СССР по хоккею с мячом. «Юркий» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.
18.45 Адреса молодых.
19.45 «Адъютант его превосходительства». 5-я серия.
21.00 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 49-й. «Год 1965-й».
22.00 Свердловск. «Семь дней».
22.15 МОСКВА. Кинопрограмма «Сербские зарисовки».
23.00 «Время».